

# ИЯ

## дите к нам лечиться!



## „Эстафета педагогических идей“

Последний педсовет в Новичихинской средней школе был несколько необычным. Тема его называлась так: «Эстафета педагогических идей». Он проходил в форме деловой игры. Прежде чем собраться всем вместе, каждому учителю нужно было проделать большую работу. Участники игры описывали свою методическую находку, отработанную на практике. Сделать это надо было кратко, но по сути.

33 из 52 педагогов приняли участие в деловой игре. На подготовительном этапе практиковалось и взаимопосещение уроков. Особенно добросовестно отнеслись к этому учителя начальных классов. И вот наконец наступил долгожданный день. Участники игры расселись за семью столами, причем вместе преподаватели одного предмета. По сигналу ведущей В. И. Рязановой они передавали подготовленные материалы по часовой стрелке. Затем недолго знакомились с методическими идеями по правилу «закрытой почты» (не советуясь), то есть каждый учитель выступил в роли эксперта. Тут же, на листе, отмечались положительные и отрицательные моменты каждого опыта, а по поводу одного ставился плюс.

Председатель каждого стола, который назначался заранее, сделал суммарную оценку по выставленным плюсам и определил победителя.





ля  
а

## Новости культуры

Татьяна Солодовник.

мо из зала Т. Д. Цветкова, которую, по ее словам, ноги сами вынесли в круг. Она спела задорные частушки, сплясала. Это ее так раз задорила игра гармонистов Н. В. Кузнецова, В. П. Сивкова, В. Москалева, исполнивших любимые наигрыши. Не отстали от них балладечницы Н. Т. Чалых и З. В. Серова.

Ребята из детского фольклорного ансамбля знают и любят русские народные песни. Все это они доказали, исполнив их на народных инструментах. А «Русский танец» исполнили Надежда Шигина, Ольга Солодовник, Ольга Лепилкина,

Понравилась всем выступления женской вокальной группы, состоящей из учителей и работников детского сада, солистки Л. Е. Дубовик, фольклорного ансамбля в составе В. М. Шигиной, Е. А. Бороденко, В. А. Дубовик, Н. Т. Чалых.

В клубе были накрыты столы с различными угощениями: пирогами, калачами, блинами. Девушки на подносах разнесли их по залу, предложив отведать каждому, а зрители ели да нахваливали Л. Н. Верт и других хозяйшечек.

Л. ЛЕОНИДОВА.

дителя.

Организаторы педсовета хотели, чтобы идея, представленная тем или иным учителем, была интересна и применима на других уроках. Но не со всеми находками можно обойтись таким образом. Хотя нельзя сказать, что педагоги при подготовке не проявили выдумки, творчества. К примеру, Л. К. Алешина и Г. И. Фишер выбрали такую тему—«Интегрированные уроки литературы и музыки», а В. П. Сидорова—«Географические диктанты и художественная литература на уроках географии». При анализе идей ни один участник игры не остался без внимания. В большой эстафете победители второго этапа защищали свою идею. Оценивал их работу совет экспертов. В его состав избрали авторитетных людей: Л. В. Грибанову, Г. Д. Гаан, В. И. Рязанову, В. С. Тимошенко.

Победителями признаны О. Г. Гаан, учитель немецкого языка, за разработку идеи «Использование речевых ситуаций и наглядности на уроках немецкого языка», Ф. Я. Чалкина, учитель второго класса, за разработку темы «Игра—один из важнейших приемов работы на уроках с шестилетними детьми». Были выделены также работы А. П. Фишера, учителя трудового обучения, Н. И. Гончаровой, учителя биологии, О. Н. Овчинниковой, учителя начальных классов. Всем им вручены денежные премии.

В. ИВАНОВА.



# ТЮ ДЕННИКОВУ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С. 23 ФЕВРАЛЯ 1935 г.

# ПУТИШ

СОВЕТ НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ, ТРУДОВОЙ  
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

№ 50 (6305)

Четверг,

29

апреля

1993 год

ЦЕНА 1 РУБ.

## Репортаж

...Школьная столовая. Дозвонка еще долго. Повара Надежда Казакова, Галина Вяткина и Надежда Васильевна Шубенкина хлопочут на кухне и в обеденном зале, готовятся накрывать столы к завтраку.

— Радости-то нынче мало, работаем не в полную силу, даже неинтересно. Сегодня, например, накрываем всего на 300 ребятишек, — начала разговор с нами старший повар Надежда Казакова.

Для сравнения скажем, что годом раньше в столовой Новичихинской школы питались около двух тысяч детей. Почему же так изменилась картина?

— Из-за резкого повышения цен, — вступает в наш разговор Галина Вяткина. — Один обед сегодня стоит 30—50 рублей, не каждый родители в состоянии заплатить, 350—400 рублей в месяц. А если в семье два школьника?

Правда, из районного бюджета выделяется некоторая сумма в качестве компенсации за питание школьников, но она крошечная — 18 рублей 35 копеек в день на школьника. Выходит так: две недели в месяц в столовой питаются все, причем, бесплат-

но, а потом только те, кто сдал деньги на завтраки.

Конечно, экономить на здоровье детей дело далеко не лучшее. Но если задуматься всерьез, то сегодняшняя жизнь настолько трудна, что в большинстве семей едва хватает зарплаты, чтобы свести концы с концами. Вот и приходится экономить. А попадают под эту самую экономию ребятишки...

— Да, мы стараемся разнообразить меню. Но главный принцип все же таков: выбирать для приготовления завтраков продукты подешевле, — продолжает Надежда Казакова.

## На перемене — В столовую

Смотрим меню. Капуста тушеная, беляши, каша молочная, бутерброд с шоколадным маслом, котлета, компот, чай, кофейный напиток, пряник «Нежный» и многое другое. Интересно, что повара могут предложить детям, которые не получают завтраки?

— Когда есть время, печем булочки, расстегаи. Ребятишки их охотно раскупают. Кстати, для самых маленьких — шестилеток — печем ежедневно, — отвечает повар.

... Звенит звонок. Ребятишки весело и шумно вагатагой вбегают в столовую. Сегодня их завтрак состоит

из котлеты с картофельным пюре и березового сока.

— Вкусно? — интересуемся у обедающих.

— Очень! Наши повара молодцы! — охотно отвечают нам Максим Ливкин, Максим Гервальд, Алеша Белов.

Что ж, ребячья оценка, как нам кажется, чистосердечна и справедлива. Приятного вам аппетита, ребята!

Т. СЫПКОВА.

На снимке: в обеденном зале; повара Г. Вяткина, Н. Казакова, Н. В. Шубенкина.

Фото С. КАРТАШОВА.





зете, говорил, что быт продан «Терминалу». Скоро ли начнут работать?»

Мы привели выдержки лишь только из двух писем. Их много, в большинстве из них боль и тревога новичихинцев за службу быта.

Что же случилось с развитием этой отрасли в районе?

Начнем с начала. Еще два года назад состоялось первое собрание трудового коллектива РПУБОН с целью обсуждения президентского Указа «О коммерциализации деятельности предприятий бытового обслуживания в РСФСР». А если выражаться яснее, уже тогда был поставлен вопрос о разделе районной службы на несколько мелких предприятий. Сами по себе отпали комплексные приемные пункты в селах. Правда, кое-где, а именно, в Павловке, Долгово, руководство колхоза и совхоза, предвидя, что ничего доброго эта акция не принесет, ибо восстанавливать и строить все-

Там в то время продолжали дебатировать по поводу дальнейшей жизни, а вскоре произошло раздробление службы быта. Образовалось несколько коллективов. Самостоятельными стали швеи, парикмахеры, фотографы, сапожники и мастера по ремонту часов. Чтобы хоть как-то существовать, выдавать заработную плату и перекрыть накопившиеся за десятилетия долги, начали распродавать имущество. Сначала ликвидировали отдел проката — почти все было продано, затем на аукционах и конкурсах разошлось и остальное: (почти за бесценок, конечно же, по сегодняшним меркам) гараж, трактор, машины, шифоньеры, столы, стулья...

Развод крупного коллектива уже тогда перекрыл правовой кислород для нынешнего возможного акционирования, потому как удел мелких предприятий быта по программе приватизации — только продажа на кон-

кретно 1990 году в службу быта будут влиты миллионы, а точнее, аж 15! Новичихинцы в скором будущем вновь смогут шить платье, костюм. Даже было обещано наладить производство по выделке шкур, а также шитье шуб и шапок.

В проектах была организация переработки сельхозпродукции, коптильня, маслостоловка. Но это в перспективе. Вадохнули после конкурса и швеи. Наконец-то они вновь приступят к любимой работе. Помню, даже шутили, что мол, какая разница, кто будет хозяином, попробуем поработать и на Миллионера.

Так был, можно сказать, продан главный объект: новое здание и имущество КБО. Однако обращает на себя внимание низкая цена продажи: чуть больше миллиона рублей. Да, вероятно, остаточная стоимость объекта в старых ценах на момент продажи была именно такой. Но нельзя же не взять во внимание выгодное местоположение

удовлетворения нужд колхозников. В этих целях поддерживаются тесные связи с Пospelихинскими маслозаводом и колбасным цехом. За давальческое молоко и мясо колхоз приобретает по ценам ниже рыночных масло сливочное и шоколадное, сыр, колбасу. Десятилетовцы могут покупать в хозяйстве свежее мясо, масло подсол-

Вслед за бывшим руководителем на улице оказались парикмахеры и фотографы. Они начали обслуживать клиентов на дому. Правда, чуть позже парикмахеры нашли себе приют в здании старой школы, но условий для работы там никаких. Воду вынуждены носить и греть на плитке, канализации нет. А фотографы в Новичихе до сих пор работают на дому. Но, как говорится, проданся за грош, приобрел на рубль. Не знаю, какая кошка пробежала в то время между новым хозяином и старым коллективом, но обещанная программа развития службы быта стала выполняться... наоборот. Так и не приступили к работе швеи. Не от-

(Окончание на 5-й стр.)

удовлетворения нужд колхозников. В этих целях поддерживаются тесные связи с Пospelихинскими маслозаводом и колбасным цехом. За давальческое молоко и мясо колхоз приобретает по ценам ниже рыночных масло сливочное и шоколадное, сыр, колбасу. Десятилетовцы могут покупать в хозяйстве свежее мясо, масло подсол-

росов. В период благоустройства выделяется техника для вывозки мусора. Для удобства сельчан в пользовании личным автотранспортом нефтебаза отпускает бензин нуждающимся.

В хозяйстве позаботились и о подвозе топлива. Большинство дворов колхозников уже обеспечено углем, дровами на будущую зиму.

## На севе

Вслед за боронованием полей, на котором наивысшей выработки добился В. В. Волошко, десятилетовские механизаторы энергично ведут сев зерновых. На сегодня зерно положено на 70 процентах отведенных площадей.

Высоких показателей в этой работе достигли веду-

щие сеялочных агрегатов: на К-700 В. В. Васютин, Т. П. Пархоменко, А. С. Некрасов, С. Д. Васин; на Т-4 Г. Е. Селезнев, А. И. Соколов, В. Д. Васин.

На культивации почвы отличились С. Ф. Кайзер, А. А. Мищенко, Ю. Г. Лиходедов.



## Прощание со школой В добрый путь!

ПОСЛЕДНИЙ школьный звонок... Кто не переживал его в своей жизни? Он был первым, когда ты пришел в первый класс, стал и последним, когда ты в последний раз переступил порог родной школы.

Вот и сегодня, в этот холодный пасмурный день, на площади райцентра собрались учащиеся Новичихинской средней школы и те, для кого прозвонит последний звонок.

Под звуки «Школьного вальса» директор школы Л. Ф. Рогачков на торжественную линейку приглашает одиннадцатиклассников. Он поздравляет всех учащихся с окончанием учебного года и желает выпускникам успешной сдачи экзаменов, а также вручает

похвальные грамоты отличившимся в учебе ребятам. За высокие показатели в спортивной жизни многим ученикам В. И. Дворников, директор детской юношеской спортивной школы, вручил грамоты и небольшие призы.

Много теплых слов благодарности прозвучало от имени выпускников в адрес любимых учителей: Л. К. Алешиной, Г. М. Мерчаловой, В. П. Карелина и других, а также классных руководителей.

Затем слово предоставляется первой учительнице выпускников Т. А. Рудко. И вполне понятно волнение этой немолодой учительницы, отдавшей немало сил и здоровья воспитанию детей, выпустившей не один деся-

ток учеников. Нынешним одиннадцатиклассникам она пожелала успешной сдачи экзаменов, чтобы сбылись все их мечты и желания.

Наличия и поздравления в адрес выпускников прозвучали от классного руководителя Г. Н. Лукиной, председателя районного Совета народных депутатов С. Н. Евдокимова.

Виновников торжества поздравляют первоклассники. Они читают стихи и вручают на память колокольчики и пригласительные открытки на свой последний звонок, который прозвучит для них ровно через 10 лет.

...Звенит, заливается последний звонок. Его подает для выпускников учительница Т. А. Рудко и одиннадцатиклассник К. Барлин.

Успешных вам выпускных экзаменов, ребята! В добрый путь, друзья!

С. ВИКТОРОВА.

Фото С. КАРТАШОВА.



Слово от самого сердца

## Милые мои, дорогие!..

**Т**ЕРПКО пахнет после дождя тополем, выпустившим свои первые ярко-зеленые листочки. Я, как обычно, иду в школу к своим четвероклашкам, но сегодня не радуется предстоящей встрече сердце. Не радуется, потому что предчувствует скорую разлуку с ними. Милыми, дорогими, моими ребятами.

Я люблю свою работу. Но сколько вместе с радостью она приносит переживаний, мук! Сказали мне как-то: «А ты не принимай все так близко к сердцу». Но как же это можно? Работа нас, учителей, в том и состоит, что все—боль и радость, взлеты и падения наших питомцев—все это проходит через сердце. Сколько бурь в душе пронесится, сколько бывает бессон-

ных ночей. Не учитель, наверное, и не поймет этого. Потому что за привязанностью к ученикам скрывается и тепло, и любовь, и тревога, и даже нежность.

На днях я прощаюсь с моими четвероклассниками. И главное, что хочу сказать им — огромное спасибо. Спасибо за доброту, которой заряжалась от них, и просто за то, что они есть, они были у меня, со мной рядом. Это мой второй выпуск. И мне хорошо от мысли, что и тех, кого уже выпустила, и тех, кого выпустить мне в жизни предстоит, я очень люблю и буду любить. Мои первые не

стали от меня дальше, нет и тени отчуждения между нами. Они даже с сорокалетием не забыли меня поздравить! А без сегодняшних, без Моих вторых, я просто не могу себя представить. Успокаивает то, что и тех, кто придет ко мне в первый класс этой осенью, я тоже полюблю. И это — спасение, потому что в классе я забываю обо всем — об огорчениях дома, о перестройке, которая каждого из нас бьет все сильнее, о неимоверно высоких ценах.

Я очень благодарна и родителям Моих ребятшек. Без их помощи, а, главное,

абсолютного взаимопонимания между нами, было бы невероятно сложно работать. Они с готовностью выполняли мои рекомендации, мы все эти четыре года работали рука об руку.

Должна сказать, что начальный этап обучения в школе, он ведь очень важный и такой непростой. И очень своеобразный: малыши еще не способны рассмотреть недостатки учителя, он их идеал. Они исполнены желанием делать все, что им скажешь, посоветуешь, о чем попросишь. Они искренни и безыскусны, удивительно дружны между собой. Это потом у них по-

явится деление на группы, дружба в узком кругу, а пока они дружат всем классом, дружат крепко и бескорыстно.

...Вхожу в класс. И, хотя грустно мне, не могу не улыбнуться, глядя в сияющие лица. И снова целый вихрь мыслей пронесится в голове. Неужели они когда-то были мне чужими? А как же они без меня-то теперь?!

Я подхожу к окну и чуть-чуть жду, пока улягутся страсти в душе, а потом начинаю урок. И ловлю себя на мысли, что больше всего на свете хочу, чтобы мои четвероклашки были удачливыми, здоровыми и счастливыми.

**Л. ЧУПРАКОВА,**

учитель Новичихинской средней школы.

## Ну и ну! Мавзолей гусеницы

Да, такой мавзолей из мрамора (!) возведен в Австралии. Над входом на фоне цветов опунции (разновидности кактуса) высечен силуэт гусеницы одного из видов Моли. История этого памятника такова.

Некогда опунцию привезли в Австралию из Латинской Америки для охраны угодий от набегов кенгуру и других животных. Этот кактус имеет большие мясистые листья, усыпанные толстыми иглами, а главное, он очень быстро разрастается, образуя непроходимые заросли. Поначалу все радовались — опунция создавала действительно непроходимую живую ограду. Но... прошел десяток лет, и все увидели другую сторону медали — кактус не только занимал все новые и новые площади в местах посадки, но и стал расти в совершенном неподходящих местах: на пастбищах, на нивах, оголодах и т. д. Ни топоры, ни огонь, ни химические средства не давали сколько-нибудь заметного результата. И тогда прибегли к естественному врагу опунции на его родине — гусеницам, которые считают этот кактус особым деликатесом. Привезенные из Америки гусеницы быстро восстановили баланс, и в знак благодарности австралийские фермеры

Как вас обслуживают

## Требуйте товарный чек

В наше время все перевернулось с ног на голову и прежде обыденное стало невероятным. Чуть больше полугода назад мы уже писали об этой проблеме в материале под заголовком «Гарантия без гарантий!». Здесь говорилось о том, что некоторые из новичихинцев, приобретаая в наших магазинах товары длительного пользования, не слишком обрадовались покупке — холодильники, стиральные машины вскоре вышли из строя. А как обидно покупателю, которые с трудом наскребли нужную сумму, либо взяли ссуду, либо залезли в долги. Оказалось, что после поломки много нервов надо потратить, чтобы добиться замены товара на новый. Не все

же их интересовало. Закон «О защите прав потребителей», вышедший 7 февраля 1993 года.

Не так давно в крае проводился краевой семинар по социальной защите населения, на котором присутствовал заместитель главы администрации района А. И. Гончаров.

На семинаре говорилось об организации работы при районных администрациях по защите прав потребителей. Чем вызвано такое внимание к данной проблеме? В условиях рынка наши сельчане пока остаются незащищенными от товаров, которые торговля приобретает зачастую в коммерческих структурах. Какими

варов первой необходимости оставляет желать лучшего. Особенно трудно тем, кто купил товары промышленной группы, привезенные из Армении, Азербайджана, региона Средней Азии. Никакой упрывы на этих производителей не найти. Можно договориться только с теми поставщиками, которые находятся на территории России, Белоруссии, частично на Украине.

При нашей районной администрации в марте избрана правление, создана комиссия по ценам, возглавила которую Г. Р. Шиллер. Подобные комиссии созданы при каждом сельском Совете. В их задачу входит разъяснение людям, куда надо обратиться в случае

требовать от продавца товарный чек, в котором указано, по какой цене, когда и что именно куплено. Этот чек нужно предъявить в торгующую организацию и потребовать замены брака.

Время от времени в печати мелькают сообщения об отравлениях людей, употребивших в пищу продукты сомнительного качества. Чтобы такого не случилось, каждый из нас вправе требовать в магазине удостоверение качества. В нем указывается, где изготовлена та или иная продукция, кем проверена и т. д.

А еще проще в магазине можно сделать так: на прилавке рядом с товаром вывесить табличку с

большой покупке в продовольственном магазине тоже надо требовать товарный чек.

А нарушений Закона «О защите прав потребителей» у нас еще совершается немало: нередко в коммерческих киосках можно увидеть такое объявление: «Товар возврату и обмену не подлежит». Оно является прямым нарушением нового Закона, и сельские Советы должны на местах пресекать его.

На проведенном недавно совещании главы сел района получили памятки по применению основных положений законодательных актов по защите прав потребителя в сферах обслуживания, торговли, жилищно-коммунального хозяйства. Теперь им остается действовать. А люди могут обратиться к нам за помощью



# ЖЕНСКОМУ

ВЫХОДИТ  
ДЛЯ 1935 г.

# ПУТИШ

УЧРЕДИТЕЛЬ: НОВИЧИХИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

№ 73 (6328)

Суббота,

19

июня

1993 год

ЦЕНА 1 РУБ.

, коллеги!

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ РАЙОНА, ПРЕДПРИЯТИЯ «ФАРМАЕМ УСПЕХОВ В НУЖНОМ И БЛАБЛАГОПОЛУЧИЯ, ЗДОРОВЬЯ, СИЛ ация районной больницы.

На этом снимке вы видите медицинскую сестру районной больницы Людмилу Васильевну Семенову. Она, наверняка хорошо знакома многим, потому что работает Людмила Васильевна в физиотерапевтическом кабинете. Ее пациенты самые разные и по воз-

расту и по характеру и все требуют подхода, такта, особенно малыши—они страдают и нетерпением, и строптивостью, часто капризничают. Но тетя Люда умеет работать и с ними, за что ей благодарны мамы.

Фото С. КАРТАШОВА.

## В добрый путь

Давно и недавно это было — пришли они ко мне в первый класс. Неуверенные, беспокойные, но такие искренние в каждом своем порыве. Саша Аминов был, пожалуй, самым маленьким из всех по росту, но такой смелый! Год окончил на «отлично». Я хорошо помню их всех — Аллу Лаврушину, Свету Предыбайло, Андрюшу Костенко... А как волновалась перед первым сентября Лариска Мельникова — ей не хватало до семи лет, а в школу так хотелось! Приняли. И в учебе она оказалась умницей, большой выдумкой и фантазией отличалась ее работы по труду. А Костя Багаляй был таким шалуном...

Как-то группой мы ходили к зубному врачу. Конечно, все боялись. И тут выручила Лариса Лукина — она так прекрасно рассказывала сказки, что дети, заслушавшись, забыли о боли и страхе.

И вот позади школьные годы. Незаметно подошел выпускной вечер. Вы выходите в большую жизнь, дорогие мои ребяташки!.. Она не будет легкой и мне хочется, чтобы вы умели переживать трудности, уметь быть счастливыми, добиваться успеха. Чтобы жила в вашем сердце доброта, чтобы не проходили мимо беды чужой, помогали людям. Пусть не очерствеют ваши души никогда. Радости вам, попутного ветра, терпения, сил.

Надежда Сергеевна ГРИНЬКО,

учительница Новичихинской средней школы.



## На паровых полях

В последний день мая ве...

ра. Кроме того, на 252 гектарах были посеяны однолетние травы (зернохлебосовса, ячменя).

Кукурузное поле в двести гектаров засеяли двумя агрегатами Мельниковские

была своевременной. Это позволило веселодубравцам раньше перейти на паровые участки. Их обработали пятью тракторами в агрегате с культиваторами КПЭ-3.8. Ежедневно, работая в

провели обработку пара на площади 728 гектаров уже в первой декаде июня.

Н. ПОЛЬСКИХ, бухгалтер второго отделения совхоза «Мельни-



чно, несмотря на рашную усталость, спать спокойно не могу. Мы ведь решили еще и животноводством заняться. После сева не успеешь оглянуться — травы пойдут, а комбайн еще не купили. Договоренность есть, а кредиты не подошли.

Рассчитывать фермерам на помощь близлежащего колхоза не приходится. Там не дадут, если даже комбайн и свободным окажется. Другим фермерам самим предстоит хлеб убирать, а лишней техники, сами понимаете, у них нет.

вы ладиться. Скорее, наоборот, именно желание и помогает им в рискованном деле. Но вот трудности. К примеру, у тех же Кошелевых их было хоть отбавляй. Посевная на носу, а семян нет. Пришлось искать, благо Мир не без добрых людей — купили в Новороссийке Рубцовского района. Селянку дал на прокат давний знакомый И.Г. Ивашин, кстати, тоже фермер. Вот так: то одна проблема, то другая, а в итоге упускаются сроки весенней обработки, нередко и сева.

Как рискнули горожане вернуться на землю, да

Сельские они, родились и выросли здесь, в Малиновке. Волею судьбы оказались в городе. Но всякий раз тянуло в родные места. — В городе сейчас трудно. А спекулянтами не все могут стать. Да я хоть и жил в Рубцовске, а имел свой дом, держал хозяйство, даже корову, так что от сельского труда не отвык.

По первому приезду старший Кошелев сразу отправился на осмотр полей. Обойшел их пешком. Мысли одна за другой мелькали в голове. Как же начинать,

Сегодня у Василия Яковлевича сомнения позади. Наоборот, новые идеи захлестывают одна другую. — Вот там поставим дома. Наши будут первыми. Ничего, на первых порах обойдемся и без городского благоустройства. Но я уверен, что бывшие жители вновь захотят вернуться в родные места, в свою Малиновку.

Так хочется, чтобы эта заветная мечта у Василия Яковлевича обязательно сбылась.

Т. СЫПКОВА.

## Каникулы, каникулы!

# У нас, на детской площадке

С первого летнего дня при Новичихинской школе работает детская площадка. О ней написали нам в редакцию девочки-шестиклассницы. Судя по письмам, ребятам на площадке нравится.

Наступили летние каникулы. А в нашей школе начала работать летняя оздоровительная площадка. Вместо того, чтобы утром околачиваться по квартире или слоняться по улице, дети с веселым настроением отправляются сюда.

В нашем летнем лагере 10 отрядов. У каждого свое расписание: оно зависит от возраста ребят. Малыши любят послушать сказку, посмотреть мультфильмы, а мальчишки и девочки постарше заняться чем-то посерьезнее. Вначале все собираются возле школы на утреннюю линейку. Потом завтрак, а дальше расходятся по разным местам. Кто-то идет в кино, кто-то в наш самодеятельный те-

атр, у других начинаются спортивные состязания или музыкальный час. Ребята из каждой группы записаны в какую-нибудь секцию, которую посещают в назначенные дни.

Начальником оздоровительной площадки является Л. Ю. Крахмаль. Распросив Любовь Юрьевну, о том, сколько человек посещает летний лагерь, мы получили такой ответ: 600 человек. Неправда ли, много желающих нашлось ходить на площадку?

Всего сезон длится 25 дней. За это время каждый отряд должен продержаться в столовой, где нас вкусно и сытно кормят.

Открытие лагеря запомнится всем надолго. Чтобы его организовать, руководители отрядов приложили много усилий. Сначала показывали концерт. Каждый отряд представил по два номера художественной самодеятельности. Затем все гурьбой побежали на танц-



площадку, где состоялась дискотека. Она длилась почти два часа. Скукающих здесь не было, да и быть не могло. То и дело слышался звонкий смех ребят.

Мне очень нравится играть, заниматься спортом, а особенно ходить в кино, или в театр. С нами занимаются Людмила Васильев-

на Телегуз и Ольга Григорьевна Гаан, которых мы любим и уважаем. С ними интересно проводить время. Педагоги учат нас новым играм и танцам. Я бы хотела сказать, что площадка нравится всем, кто приходит сюда.

Юля ЧУБАТЫХ.

\* \* \*

Я тоже хочу выразить благодарность всем, кто собрал нас вместе на школьной площадке. Даже не представляю, что бы делала, если бы не ходила сюда. Скоро у нас будет праздник, в программе которого ярмарка, концерт, эстафеты. И здесь каждому отряду надо представить номера художественной самодеятельности. Мы, например, придумали целых шесть номеров!

В нашем четвертом отряде вожатой Ирина Юрьевна Кротова. Многие ребята, по-видимому, поправятся за эти 25 дней. Дело в том, что здесь нас вкусно кормят. Дают конфеты, мороженое, свежие овощи. Жалко будет расставаться с лагерем, но мы все ждем заключительного праздника, потому что там будут дискотека, игры, концерт.

Гаял ПОПЕНКО.

Фото С. КАРТАШОВА.



Г.Л.  
Зве  
ря А.  
Линь  
Г.И.  
Е.А.  
О.С.  
М.Г.  
Зве  
говск  
санов  
Т.А.  
Зве  
Алтай  
Панче  
Н.А.  
Р.  
муниц  
Т.Н.  
Зве  
Е.В.Ш  
Кудри  
Г.П.Ш  
ленов  
Зве  
таве  
мених  
ка, А.  
Н.В.  
Зве  
става  
окой,  
В. Сав  
Зве  
ря в  
дедов  
янов  
ТЕЛЯТ  
Н  
(ср  
М.А.  
Г.Н.Л  
Т.Д.  
Н.С.  
М.Е.  
Г.И.)  
Зве  
нина  
вой, Н  
ченко,  
Петро  
Зве  
(зв  
Г.Ре  
П.И.  
С.М  
М.Н  
Н.Ф  
А.С.  
Т.А.  
Н.П.  
Т.А.  
Л.И.  
Т.П.  
Г.А.  
М.Е  
Л.К  
В.Е.  
МТС  
МТС  
МТС  
МТС  
МТС  
МТС  
МТС  
МТС







ВЫХОДИТ  
ДЛЯ 1935 г.

# ПУТИШ

№ 112 (6367)

Четверг,

16

сентября

1993 год

ЦЕНА 4 РУБ.

Писались  
онку?



Мы только обращаем ваше внимание на самые низкие, ну про- смешные (по нынешним временам) подписные цены на газету «ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ» 1994 году:

- за полугодие — 900 рублей;
- за 3 месяца — 450 рублей;
- за месяц — 150 рублей.

Поспешите! Вас ждут во всех отделениях связи!

Интервью

## «Надейтесь на дядю»

...му спе- гих объектах работы были начаты. Но деньги в район все не поступали. На наши

### Блиц-интервью

## Пришли в класс малыши

Этот сентябрь стал особенным и знаменательным для тех, кто впервые пришел в школу. Навычные несмышленыши начинают новую, полную неожиданностей, радостей и тревог жизнь.

В один из дней я переступила порог светлого, уютного класса, в котором ведет уроки учитель. Но вичихинской школы Галина Михайловна ТАРОВИТОВА. Была переменка, и я попросила ее ответить на несколько моих вопросов.

— Ваши первые впечатления о классе, Галина Михайловна?

— Малыши у меня хорошие. Правда, мальчиков побольше, чем девочек. Уровень подготовки к школе тоже примерно одинаков — все посещали детский сад. Мы уже подружались. Дети бережно относятся к классу — посмотрите, какой он у нас чистый, красивый, уютный. Будем стараться и в дальнейшем.

— Чему вы уже научились?

— Пока, конечно, немного — несколько дней занятий всего прошло. Делим слова на слоги, в математике вспоминаем элементарные понятия, с которыми они знакомы в садике. Ребята ходят в школу очень охотно, так, наверное, и все первоклассники.

— Галина Михайловна, что бы вы хотели пожелать своим маленьким питомцам?

— Чтобы у них всегда было желание идти в шко-

лу. Чтобы они оставались такими веселыми, добрыми, искренними, как сейчас. Чтобы научились всему тому, чему я могу их научить.

— А ваши пожелания родителям?

— У меня уже был один выпуск, и я довольна родительским коллективом моих бывших учеников. На первом этапе надо, чтобы контакт со школой был очень тесным. Пожалуйста, не упускайте этого! Приходите в школу, к учителю, интересуйтесь делами своих детей, их тетрадками, учебниками. При всей занятости найдите время выслушать все, что они хотят вам рассказать, поддерживайте их, помогайте детям. Тогда у нас наверняка все будет хорошо, я в этом уверена!

— Огромное вам спасибо и успехов в делах. Пусть исполнятся все ваши задумки и воплотятся в жизнь планы.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

... жилья частникам. В целом строительная программа в районе значительно сокращена. На собственные деньги хозяйства сегодня не развернутся. Бюджет кое-что дает. В частности, под компенсацию последствий испытаний на Семипалатинском полигоне на строительство району планировалось выделить 196 млн. рублей. Освоено уже 218 млн. рублей, а профинансировано 117 млн. рублей. Во что вложены деньги?

### Ситуация

Даже в начале страды не поздно купить комбайн с тем, чтобы пустить его в дело. Так думали в колхозе «Родина» и совхозе «Долговский». И ошиблись: хозяйства получили «полуфабрикаты» без жаток. Претензии в первую очередь предъявили райсельхозуправлению, которое подсказало канал поставки.

## В поле без жатки

Виноваты же представители «Россельмаша» и фирма «Алфан». Сделав через них заявку на «Нивы» Ростовскому комбайновому заводу, Краевой агроснаб в централизованном порядке заблаговременно перечислил деньги за партию машин. Но они поступили в край, в том числе и нашим хозяйствам, неукomплектованными. Оказалось, край задолжал ростовчанам. Что бы не срывать сделку, завод и поставил недокомплект в уверенности, что алтайцы поторопятся и найдут деньги на недостающие жатки. Долговцы самовывозом заполучили две жатки, роллинцы поторопятся на четкость действий снабженцев и напрасно. Этому хозяйству, по всей видимости, придется заканчивать уборку старым парком.

С. БУТЕНКО.

## „Летнее“ время уходит

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правитель-



С сессии райсовета

## Школе побольше заботы и внимания

Из выступлений в прениях депутатов на 15-й сессии райсовета.

**Л. Ф. РОГАЧКОВ** — директор Новичихинской средней школы:

— Сегодня мы собрались, чтобы сделать оценку деятельности учреждений народного образования. Сразу скажу, что никаких иллюзий по этому поводу я не строю. Только за одну Невскую школу я бы себе, как председателю постоянной комиссии по социальным вопросам, председателю райсовета, главе администрации поставил «1».

Строили все—и большие руководители, и чуть поменьше, заботились о себе, а вот о сельских детях, учителях побеспокоиться было некому. Весь район не нашел средств для одной малокомплектной школы!

Этот вопрос надо решать незамедлительно.

По поводу того, что школа сегодня плохо занимается воспитанием детей. Так в том-то и беда, что слишком многое сейчас «перевоспитывает».

Интересы, кругозор ребят очень широки. А что им предлагается? Жесткие, грязные и пустые фильмы!

Родители больше озабочены материальными проблемами, чем воспитанием собственных детей.

**О. С. ПАТРУШЕВА** — управляющая отделением Россельхозбанка:

— Девять лет я живу в районе и столько же времени ведутся разговоры о строительстве в райцентре новой школы.

Разве это работа, когда служебные помещения, классы переполнены? Нет условий для полноценного учебно-воспитательного процесса, а мы пытаемся говорить о каких-то результатах.

Честно говоря, меня серьезно беспокоит качество знаний наших учащихся. Я закончила школу 27 лет назад и тем не менее большинство предметов остались в памяти. Сегодняшние школьники получают знания, что называется, на час.

Депутаты сделали упрек в адрес руководителей хозяйств, что они плохо помогают школам и детским садам. Но, позвольте, разве с Бубенщикова нужно спрашивать за то, что в долговском детсаде нет уютга? Почему не беспокоится заведующая? Надо учиться самим решать вопросы и не надеяться на руководство.

**Н. А. КАЛАШНИКОВ** — управляющий отделением сбербанка:

— Хотел бы сделать замечания по поводу учебно-производственного комбината. То, что он району необходим, не вызывает никаких сомнений. Дети получают там профессию, а для нынешнего времени это немаловажно. Вот только в каких условиях приобретают они знания и навыки?

В классе, где учатся автомобильному делу, через потолок почти и небо видно. Нужны средства на ремонт крыши.

Желательно приобрести и новые швейные машины—имеющиеся уже довольно старые.

**А. И. ГОНЧАРОВ** — заместитель главы администрации района:

— Закон «Об образовании» действует всего год, поэтому должной отдачи от него мы пока не получили.

Что вызывает больше всего нареканий? Качество обучения не улучшилось, хотя зарплата педагогических работников увеличилась значительно. Для них сохранена и даже расширилась система льгот. Значит, общество вправе потребовать от учителя высокого профессионализма и заинтересованности.

Скажите, почему так упрощена и обеднена внеклассная работа? Школа оторвалась от семьи, общественности. К примеру, когда последний раз наши педагоги, ученики были на ферме, в мастерской? Кто отметил, счел ненужными такие встречи?

По отчетам в школах действуют 20—25 кружков, а на самом деле сколько их работает?

Таких примеров немало, к сожалению. Нет ли тогда «вклада» и учителей в тот вакуум, который создается в отношении воспитания хороших вкусов, интересов, духовности?

В решении, принятом на сессии по данному вопросу, указано на необходимость создания нормальных условий для работы учреждений образования.

Администрации района поручено в 1994 году решить вопрос о строительстве школы и квартиры для учителя в поселке Невский.

## Позаботьтесь о своем здоровье

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ в Новичихе, на рынке с 9 до 17 часов будут продаваться л...

Женьшень 400 гранул—600 рублей, пром. Корея.

Женьшень — корень жизни.

Применяется по 3—5 зерен за один прием в день до еды. Допускается прием 25 зерен в день. Это сильное лечебное средство благоприятствующее пищеварению, обладающее тонизирующим свойством, применяется при лечении неврастении, неврозе сердца, расстройств, стенокардии, предупреждает различные хронические заболевания, восстанавливает, омолаживает организм, применяется при бессоннице, головокружении, потере памяти, упадке памяти, склерозе, радикулите, остром, защемлении нерва, восстанавливает способность у мужчин, зубной боли, болезни, отравлении водкой и никотином, настроении.

## А вы поехали на райсовет



## Новое Постановление об архивах

Принято новое Постановление Верховного Совета народных депутатов Российской Федерации о порядке введения в действие Основ законодательства республики, об Архивном фонде Российской Федерации и архивах. В связи с этим председателем кра-

права, в статьях говорится о передаче права собственности на архивы и защите этого права, о государственном управлении архивным делом, о правилах использования архивных документов.



слово все  
ов, по ра-  
ообщения  
интересован-  
ко иронич-  
дражитель-  
шоу-пред-  
мпаний с  
в которой

сутствующих разделили это  
мнение. Нашлись и те, кто,  
не скрывая раздражения, пе-  
решептывался:

— Цветы, музыка, гости...  
Ради чего все это? Зачем  
людям пыль в глаза пус-  
кать!?

Лично я не увидела в  
том, что организовала «Вес-  
на», ни большой помпезно-  
сти, ни дешевой показуш-

## «Весна» радость блочки...

нов!  
равить своих  
поспелихин-  
«промышлен-  
себя называ-  
шкова.

ы с вами не  
подчеркнул  
чтобы это  
людям. Да-  
этому стре-

тех подобных  
презентации  
пов и напут-  
песни. Не  
ез традицион  
символичес-  
вым хозяе-  
лей, хлеба-соли,  
яточки...

было что по-  
тотом посмот-  
вестибюле  
ны образцы  
одиумах —то  
ного произ-  
неров.

енно бродили  
любопытством  
выставленные  
но вздыхали,  
нники со мно

Нет, европей  
ряд ли в бли-  
я украсит ин-  
ских квартир.  
пателей в этот  
е же немало.  
ом стояли у  
лько что от-  
нового магази-  
фарфором,  
отажем, кон-  
зделиями шла  
ко.

ыми для нас  
и мебельные  
угие дорогово  
если бы «Вес  
возможность  
ия кредитов,—  
е мнение сто-  
со мной Ана-  
еевич Конев.  
под невысокие  
выгоде были  
оны. Покупате  
А почему про-  
лучше получать  
ствиям, чем вооб-  
зывать товар.

целом, — ото-  
презентации сель-  
— все нормаль-  
мы уже устали  
и обыденности.  
не все из при-

ности.

Считаю, что пыль в глаза  
пускают, когда ничего дру-  
гого под руками нет. У тех  
же, кто устроил презента-  
цию, поверьте, руки не пу-  
стые—в этом убеждает та  
же выставка-распродажа.

Кстати, по оценкам дирек-  
тора Поспелихинской меж-  
райбазы, куда «Весна» сда-  
ет свои комплекты постель-  
ного, мужского и женского  
белья, халаты, продукция  
новичихинцев по качеству  
даже выше, чем со швей-  
ных фабрик. С начала рабо-  
ты из цеха отправлено из-  
делий на 15 миллионов руб-  
лей. Отрадно, что в связи  
с этим нашлись рабочие  
места и для мельниковских  
швей. Они вошли в состав  
акционерного общества.

Как пояснила мне Л. В.  
Шишнев, заместитель дирек-  
тора, есть у них продавцы-  
реализаторы в Десятилетке,  
Поломошном. Это бывшие  
работники комплексных  
приемных пунктов. Сейчас  
они занимаются продажей

товаров. Но это пока. В  
дальнейшем, возможно,  
круг их обязанностей рас-  
ширится.

Да, «Весна» начинает по-  
степенно «обрастать» служ-  
бами, которые долгое вре-  
мя были привычными для  
селян. Думают здесь орга-  
низовать ремонт обуви, ре-  
ставрацию верхней одеж-  
ды, пошив головных убо-  
ров.

Можно по-разному отно-  
ситься к частной собствен-  
ности. И мне бы не хоте-  
лось заниматься сейчас ана-  
лизом той или иной точки  
зрения.

Дело ведь не в собствен-



## ответ

### Когда будет в школе тепло?

«В здании Новичихин-  
ской школы царит холод,  
ребята вынуждены сидеть  
на уроках, надев на себя  
несколько свитеров. В  
отдельных классах сов-  
сем зуб на зуб не попа-  
дает. Некоторые из  
учеников, педагогов  
уже заболели. Почему  
школа так плохо отопли-  
вается! Можно ли наде-  
яться на то, что в бли-  
жайшее время здесь  
будет нормальный темпе-  
ратурный режим!»

(Из письма группы  
родителей).

На вопрос читателей мы  
попросили ответить главу  
администрации района В. И.  
Першина:

— В здание Новичихин-  
ской средней школы тепло  
поступает из центральной  
котельной, находящейся ря-  
дом. Летом здесь велись  
необходимые подготовитель-  
ные работы, коллектив те-  
плосетей сделал текущий  
ремонт.

Два котла из имеющихся  
пяти отслужили свой срок  
и требовали замены. Но де-  
нег для этого в районном  
бюджете в данный момент  
не нашлось. Вы же знаете,  
что мы испытываем посто-  
янную нехватку средств.

Понадеялись, что котлы  
еще послужат. Но напрас-  
но, в первый же месяц экс-  
плуатации они «полетели». В  
эти дни привезены из Бар-  
наула необходимые матери-  
алы на 10 миллионов руб-  
лей для восстановления обо-  
рудования. Сейчас в полную  
силу идут монтажные рабо-  
ты, мастер теплосетей В. П.  
Накруткин обещает устра-  
нить поломку в течение 10  
дней.

Еще один немаловажный  
вопрос: как обеспечить ко-  
тельные углем. Например,  
кочегарки района за сут-  
ки сжигают 80 тонн.

Мы заключили договоры  
с шахтами Юрги и Белово  
на поставку топлива. Пере-  
числили туда 32 миллиона  
рублей, рассчитывая полу-  
чить 3 тысячи тонн топлива.  
Но за это время возросли  
тарифы за железнодорож-  
ные перевозки, поэтому уг-  
ля придет несколько мень-  
ше. Рассчитываем, что его  
все-таки хватит на ноябрь.

ности, а в том, какие про-  
изводственные отношения  
она формирует. Каков, в и-  
тоге, если можно так сказа-  
ть, общечеловеческий, а не  
только экономический ре-  
зультат. И если «Весна»  
объединит действительно  
единомышленников, заботя-  
щихся о престиже и автори-  
тете своего предприятия, а  
не только о личной выгоде,  
то, дай Бог, ей удачи и ус-  
пехов!

Г. САМОЙЛОВА.

На снимках: итак, ленточ-  
ка разрезана; такая мебель  
предлагается новичихин-  
цам.

Фото С. КАРТАШОВА.





Репортаж с урока



На «Русский язык»

С... баяном

— Нужен ли баян на уроке русского языка?

— Конечно, нет, — скажете вы.

А я замечу другое: в некоторых случаях очень даже нужен. На подобный урок вместе с другими учителями русского языка и литературы из многих школ района я пришла во время творческого отчета Новичихинской средней школы. Мы не обманулись в ожидании чего-то нового, интересно-

До начала урока есть несколько минут. Я успеваю заметить, что класс, в котором мы находимся, необычен: стены его украшены осенними листьями, на учительском столе стоят прекрасные букеты, в них рдеют гроздь рябины.

Пусть на улице сегодня

трещит 30-градусный мороз, ребятам, да и всем нам приятно вспомнить пре-красную пору. Тем более и по программе тема урока — «Золотая осень».

Звенит звонок. И вот мы снова возвращаемся к осенним месяцам. Для того, чтобы дети не скучали на уроке, многое сделали учителя: русского языка и литературы Л. К. Алешина и музыки — Г. И. Фишер.

Свою задумку, мастерство оба педагога уже не раз демонстрировали вместе. Только прежде готовили интегрированные уроки для ребят более старшего возраста.

— Поэтому боялись, что вдруг пятиклассники нас не поймут. Но ничего, я довольна ребятами, — говорила после урока Людмила Кирилловна.

Но давайте вернемся на урок.

— Назовите, пожалуйста, приметы осени, — спрашивает ребятам Л. К. Алешина.

— Когда моросит дождь, — отвечает Марина.

— А деревья оделись в золотой наряд, — добавляет Наташа.

— На полях созрел богатый урожай, — вторит Володя.

...Тихо зазвучали «Лунная соната» Л. Бетховена, затем отрывки произведений из альбома П. Чайковского «Времена года». Мелодия помогает настроиться на лирический лад, постичь тему урока.

А вот после отгадывания загадок о дарах осени Галина Ивановна берет в руки баян, и все дружно поют «Про картошку», затем песню «О России».

Дальше внимание всех было приковано к репродукциям известных художни-

ков об осени. Вместе с учителями ребята рассматривают их, вспоминая все-все об этом времени года. Вновь на фоне музыки ребята читают стихи Есенина, Тютчева, Бальмонта.

И вот на доске Людмила Кирилловна выводит темы сочинений «Золотая осень», «Дни поздней осени», «Мой любимый осенний месяц».

Выбрав одну из них, ребята склоняют свои головы над тетрадами для творческих работ. Им пишется, несмотря на присутствие посторонних, легко: ведь помощником в усвоении темы стала музыка в союзе с литературой и живописью.

Некоторые учителя, присутствовавшие здесь, пожа-

тели о том, что у них нет возможности проводить такие уроки, потому что не всякий из преподавателей музыки способен пойти на встречу в задумках другого педагога.

Мы покидаем класс, а в нем царит тишина. И, конечно, осень. Пусть ребячьи сочинения будут удачными, пусть в их тетрадках появятся как можно больше хороших оценок. А пока мы, не сговариваясь, «отлично» ставим Людмиле Кирилловне и Галине Ивановне, педагогам с большим стажем.

Л. ЛЕОНИДОВА.

Фото С. КАРТАШОВА.

Загляните в семейный альбом

торых невозможно крепкая семья.

Один за другим ребята рассказали о забавных случаях, происшедших с ними

В каждом доме есть альбомы с семейными фотома-

СРЕДНЕЙ  
В эти дни  
л района.  
бывать на  
пьяная под  
нятия в  
. И. Двор  
с обыкно-  
изовала у  
омить бы-  
—спроси-  
ка из По-  
всего мы  
другом.  
меру, есть  
. Ее урок  
ной, раз-  
олговской  
риходится  
ку, к при  
совет, у  
вопросу?  
посетить  
еня инте-  
Новичи-  
мне хо-  
х коллег,  
о своему  
езное у  
на подоб-  
о не про-  
их уроков

ывали на  
них было

нет

даря педа-  
ру Н. Г. Фе  
анному орга  
лану. Эти  
только нын

нообразней  
ельная ра-  
ласников.

прошли  
ярмарка,  
ай».

едорович,  
у! Всего

ДОВАЛА  
ЧАРОВА.

мероприятия





Коммерческий банк «Крипс» предлагает выгодное сотрудничество с клиентами. Об условиях рассказывает начальник районного узла почтовой связи М. П. ЗАДОРЖНАЯ.

— Конечно, следует согласиться с тем, что ни государственные, ни коммерческие банки себе в убыток работать не будут. Прибыль они получают за счет денег, находящихся в обороте. Эту прибыль разделяют и вкладчики.

Почему я хочу рассказать о «Крипсе»? Этот банк создан в 1992 году, обслуживает потребительскую кооперацию, а также почтовое ведомство, преимущественно Алтайского края. Эти организации, как учредите-

ли, внесли соответствующие уставные взносы. К настоящему времени банк вернулся свою деятельность в полную силу, приглашает к сотрудничеству все новых вкладчиков.

На каких условиях? От населения банк принимает два вида вкладов: до востребования и срочные. Минимальный вклад в первом случае составляет одну тысячу рублей. Ставка — сто процентов годовых с поквартальным начислением на вложенную сумму. Деньги на таких условиях можно снять в любое время. Допустим, вкладчик 1 ноября внес десять тысяч рублей. И уже, например, через двадцать дней по процентам наберется 555,5 рублей.

Более выгодные условия — для срочных вкладов. Минимальная сумма для них — сто тысяч рублей.

На какие сроки принимаются вклады? Не менее, чем на три месяца. Например, на вложенные сто тысяч рублей по окончании квартала начисляется 37,5 тысячи рублей процентов (из расчета 150 процентов годовых).

При вкладе на шесть месяцев применяется 180-процентное поквартальное начисление на помещенную в банк сумму. Например, к ста тысячам рублей вклада за первый квартал на лицевом счете прибавится 45 тысяч рублей, за второй квартал — еще 62,25 тысячи рублей. Итого, спустя полгода вместо ста тысяч

рублей вкладчик возвращает себе 207,25 тысячи рублей.

Если же владелец денег сразу же оговаривает, что вклад в банк помещается на год, то в этом случае начисляется двести процентов годовых. Поквартальный расчет процентов превращает сто тысяч рублей вклада в 506,2 тысячи рублей.

Возможностью увеличить свои накопления воспользовались многие работники потребкооперации, узла связи, внесшие в основном по сто тысяч рублей. Но имеются уже и миллионные вклады. Я приглашаю воспользоваться услугами «Крипса» и жителей нашего района. Для этого достаточно с деньгами и паспортом обратиться в кассу любого отделения связи.

опыт работы. Дшую уборку рьевич был за второй брига имался отвоз от комбайнов. ер делал это ю. (АРТАШОВА.

**Мясо дешевет**  
«Закупки каких видов сельхозпродукции производят кооператоры в настоящее время и каковы цены на них?»

На эти вопросы отве-

чает директор коопзаготпрома А. А. ЧАЙКА.

— Сейчас мы покупаем у населения кожсырье, мясо. Что касается цен, то они «плавающие», то есть периодически то повыша-

ются, то понижаются. В настоящее время наметилась тенденция к снижению цен на мясо и кожи КРС из-за отсутствия рынка сбыта и падения спроса на эти виды сельхозпродукции.

## Ах, какой был вечер!..

Я подошла к расписанию, чтобы посмотреть, какой следующий урок. И тут мое внимание привлекла красочная вывеска, выполненная в форме королевской короны. Быстро пробежала ее глазами. Это был Указ номер один короля Слона Первого. Он извещал о том, что всем королевствам от восьмого до одиннадцатого класса к пятому ноября надлежало представить королю своих принцесс и при этом непременно явиться с презентом Его Величеству. Начало церемонии в шесть вечера...

Идти или не идти? Конечно, идти! Кому не интересно узнать, какая из принцесс станет королевой бала? Как будет проходить праздник? Да и разве не любопытно взглянуть на самого короля?

И вот я на балу, в кру-

гу привлекательных «леди» и «джентльменов». Все, конечно, держатся как подобает на таком вечере. Начинается самое интересное — Его Величеству представляются принцессы. Это Ира Евдокимова, Оксана Поляничко, Лена Стативко, Лена Жирякова, Лариса Яковлева, Таня Белицкая, Наташа Заварыкина, Лена Просина, Юлия Гончарова. Все они, без сомнения, прелестны, но кто же станет королевой сегодня?

Первый конкурс и сложен, и прост — нужно очаровать жюри и самого короля, роль которого исполняет Сережа Родителей. Очаровать взглядом, подумайте только!.. А потом Его Величество хочет убедиться, кто из принцесс особенно хорошо танцует. Звучит музыка, танцуют принцессы, словно и не из Новичихи они вовсе, а из да-

лекой Сирии, Гренландии. Ох и непросто выбрать самую грациозную, самую очаровательную — хороши все девочки. И все-таки роль с помощью жюри делает выбор. Вернее, отобранные две претендентки на королевскую корону — Лена Стативко и Юлия Гончарова. Какая же из них лучше? Растерянному королю помогают зрители: одной из девочек, Юле Гончаровой, они аплодируют чуть ли не громче и дольше.

А в прошлую пятницу, не делю спустя после вечера, король Слон Первый и королева Василиса Первая давали прощальный бал в связи с отъездом в Новопопчалк. И все желали им счастливого пути!..

С. КРИВОВА,  
ученица Новичихинской школы, наш юнкор.

## За сыром — на маслозавод

Многие из новичихинцев привыкли ходить за молочными продуктами в бывший магазин «Ветеран». Акционерное общество «Феникс» (бывший маслозавод) арендовало его у райпо, выплачивая соответствующую плату за помещение, свет, тепло. В последнее время для нас она стала непомерной. И мы отказались от этого магазина, решив торговать молоком, маслом, сыром непосредственно в конторе маслозавода. Продукты на селению будут отпускаться во все дни недели, кроме субботы и воскресенья.

Надеемся, что наша молочная продукция будет пользоваться спросом, ведь она будет продаваться по ценам ниже, чем в торговле.

В. ВЕЛЬМОЖИН,  
директор АО «Феникс».

этой услу  
жирности мо  
о очередь за  
зоотехники.  
Имея эти  
тноводы ве  
нную работу  
раз 100 об  
ило из «Зари  
ирность раз  
процента до  
чтобы вспом  
животноводы  
которые рань  
и случая про  
твующие ана  
делаем один  
яца.

ЛЕБЕДЕВА,  
районной аг  
ораторией.

я проект  
ЕДЕ-  
ое обуаж-